

## 宠情缘

齐女士家养了两个汪星人，  
它们有情有义、有乐有趣——

## 二泉会数数 德芙怕老婆

□记者 何奕儒 文/图

“铲屎官”都会有这样的心理：无论别人家的狗多聪明，还是觉得自家的狗最聪明。今天看完别人家的两只拉布拉多犬的故事，你会不得不说：“这两只汪星人的智商忒高了……”



### 3 聪明的二泉会数数

德芙怕二泉不无道理，因为二泉比它有力气，还比它智商高。

二泉会一项绝活——数数，齐女士喊哪个数字，它就叫几声，能从1数到7。“它小时候我用食物逗它，我说‘三，叫’，它叫两声，我说‘不够’，它就再叫一声，我才把食物给它。”齐女士说，只用了一个多星期时间，二泉就能数7个数。

“我疼二泉，因为它懂事。”齐女士说，二泉第一次生产时，最后一只狗崽没有呼吸。齐女士急坏了，哭着让二泉救小狗，“二泉刚生产完，躺在地上没有一点儿力气，但听了我的话，它挣扎着站起来，开始舔小狗。它舔了一会儿，奇迹出现了，小狗有呼吸了。”

二泉知道主人喜欢自己，便想时刻守护着主人。“它生完小狗身子弱，可一看我出门，还是努力站起来，要陪我出去。”齐女士对它说，“你要调养身体，看护宝宝，放心吧，德芙会保护我的。”她话音刚落，二泉扭头就回窝给幼崽喂奶了。



如果你想看二泉表演数数的视频，请扫二维码

### 洛城花事

河南林业职业学院特约

## 会变色的榉树

□陈莉 文/图



榉树

榉树为榆科榉属植物，又称金丝榔、鸡油树、血榉，是珍贵的硬阔叶用材树种，属于国家重点保护的二级濒危植物之一。

作为我国特有的树种，榉树主要生长在淮河以南，具有较强的观赏性和丰富的人文内涵。在古代，“榉”与“举”谐音，寓意中举，也有高升、长寿之意，因此，江南人家多在房前种榉树，取高升之意。《本草纲目》中记载“其树高举，其木如柳，故名榉材红紫”，形象地描绘了榉树的外形特点。

榉树高大，树枝较细，树叶形状美丽，在不同的季节，叶子的颜色变化明显，常见的有红色、暗红色和橙色等。榉树的叶片较大且表面粗糙，背面密生柔毛，能降低噪声、阻滞浮尘。它在苗期侧根特别发达，固土、抗风能力强，可作为防护林带树种和水土保持树种加以推广。

榉树还是重要的药用资源，它的皮、叶均具有药用价值。同时，它也是世界著名的珍贵用材树种，其材质坚硬且有弹性，是制造舰船、桥梁、家具等的优良用材。在明清红木家具未流行之前，榉木是江南地区家具最主要的用材，民间流传“无榉不成具”“北榆南榉”的说法。后来，榉木被红木掩盖了光彩，遂成“没落的贵族”。

长期以来，由于人类活动的影响，榉树的数量急剧减少，已处于濒危状态，目前除公园、庙宇等地保存有少量的榉树外，它在其他地方已不多见。

今年，河南林业职业学院承担了省科技厅对榉树的引种繁育攻关项目，已从全国各地引种不同类型的榉树，以期推广榉树在园林中的应用。

(作者系河南林业职业学院园林系讲师)

### 1 二泉和德芙智商高

家住西工区的齐女士出门遛狗时很拉风——一黄一黑两只拉布拉多犬伴她左右。过马路时，她喊“停”，两只狗同时坐下；她说“走”，两只狗便紧跟着她过马路。如果遇到醉酒的人，两只狗会围着她转，把她保护起来，对方若敢靠近，它俩会用吼声吓走对方。

两只拉布拉多犬是齐女士的心肝宝贝。黄色的是母狗，两岁多，名叫二泉映月（简称二泉）。黑色的是公狗，一岁多，通体黝黑，名叫德芙巧克力（简称德芙）。

二泉和德芙是一对夫妻。“拉布拉多犬智商高，经常被选为导盲犬、警犬。”说起自家的宝贝，齐女士一个劲儿地夸，“它俩智商很高，我骑车出门，德芙始终跟在我的右边。我命令二泉不准靠近小孩子，它一见到小孩子就绕道走……”

### 2 活泼的德芙怕老婆

二泉是齐女士从小养大的，听话懂事，性格孤傲。德芙是齐女士收养的，活泼好动，先天体弱。“它来时9个月大，营养不良，经常站不稳，我天天给它补钙。”齐女士说，它现在和二泉打闹，还经常被二泉按倒在地。

起初，二泉排斥德芙。有一天，齐女士发现德芙的后背伤痕累累，“肯定是二泉咬的，我心疼啊，把二泉狠骂了一顿”。挨训之后，二泉开始改变对德芙的态度，加上齐女士的撮合，他俩的感情越来越好。

“现在，它俩睡觉要脸对着脸，德芙还把爪子放在二泉身上，好像在搂着它，亲着哩。”齐女士笑道，出门遛弯儿，贪玩的德芙见到伙伴儿不愿走，“我派二泉去叫它，二泉跑去咬着它的脖子，硬生生把它拽了过来。”

德芙是“妻管严”，二泉生第一胎时不让它去看幼崽，可怜的德芙就天天躲在门边张望，“德芙喜欢我给它扔球玩，不论它多利落地接到球，都会乖乖地把球送到二泉嘴里”。

### 报道回音

## 文章见报当天，两只幼犬找到新家

现共有6只幼犬被领养，还有4只待领养

□记者 何奕儒

上周三，《领养吧》栏目刊登文章《天冷了，请给它们一个家》，报道了洛阳小动物保护协会（以下简称动保协会）有幼犬等待被领养一事。一周来，这篇文章不断在微信朋友圈里被转发，截至目前，已有6只幼犬被领养。

“文章见报的当天上午，就有两只幼犬被领养。”动保协会志愿者李燕说，“领养人都是老人，他们不在乎幼犬的品种，只想领养一只温顺的狗狗陪伴自己。”

李燕说，一位七旬老人看上了一只黑色幼犬。“他抱着小狗亲了亲，二话没说，就把小狗带走

了。”她说，“根据领养要求，这位老人给幼犬接种了犬疫苗，每天还在微信群里汇报幼犬的情况。他独自生活，自从养了小狗，感觉家里变热闹了，每天过得很充实。”

眼下，还有4只幼犬等待被领养，如果你想养宠物，请在寒冬来临前给它们一个温暖的家。

**领养条件：**领养者生活稳定，有住房，要给被领养的狗狗接种犬疫苗

**领养地点：**七一路与九都路交叉口佳宠宠物连锁店

**联系人：**朱佳 **联系电话：**13838850646